TTS Hispaania ja Flandria kunst 17.sajandil

Sihtgrupp: 11. klass

Maht: 1 tund

Teema: Hispaania ja Flandria kunst 17.sajandil

Eesmärk: õpilane õpib funktsionaalset lugemist. 
Ülesanne: täita TTS`i tabelit (vt. Lisa.) ja koostada selle põhjal mõistekaarti. 
Õpitulemused ehk väljundid: 

Õpilane  

· oskab aktiivselt lugeda
· oskab olemasoleva ja tekstist saadud informatsiooni korrastada

· teab Hispaania ja Flandria kunsti 17. sajandi kunstnikke, iseloomulikke joone ja temaatikat  
Õppematerjalid:
Buehl, D. (2002). Interaktiivõppe strateegiad klassiruumis. Tallinn: Omanäolise Kooli Arenduskeskus.
Kangilaski, J. (2004). Kunstikultuuri ajalugu Renessansist impressionismini. Tallinn: Kunst. 
Meetodid: TTS meetod, näitlikustamine: tahvel, projektor
Tunni käik: 
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus 

	5 min
	Mina tutvustan ennast, nimetan teemat ja projitseerin seinale TTS tabeli ning palun õpilastel mõelda 1 min, mida nad antud tema kohta juba teavad.  
	Õpilased kuulavad ja mõtlevad. 

	5 min
20 min

5min
	Palun õpilastel kirjutada ja pärast ka öelda seda, mida nad sellest teemast teavad või arvavad teadvat. Saadud vastused panen kirja (tahvlile) esimesse lahtrisse T. Tekkinud küsimused panen kirja keskmisse lahtrisse. 

Ülesandeks on lugeda raamatust lk. 127-134. Enne teksti lugemist ütlen õpilastele, et tekstist saadud infot liigitavad nad kategooriatesse ja märkivad kunstnikke loomingu jooni ja temaatikat vastava tähega. (V, Z, M, R, D) 
Kui õpilased on lugemise lõpetanud, siis täidame koos kolmandat lahtrit. 

	Igaüks joonistab sama tabeli vihikusse ja täidab kaks esimest lahtrit. 

Loevad teksti ja täidavad kolmandat lahtrit.   
Õpilased loevad saadut informatsiooni ette ning ütlevad, mis kategooriasse see uus teabe sobib.

	10 min 
	Palun õpilastel koostada saadud informatsiooni põhjal mõistekaarti. 

Korjan neid järgmisel tunnil ja hindan. 

	Õpilased koostavad mõistekaarti.  


Kodune töö: vaadata koostatud tabeli ja mõistekaardi üle. 
Vahendid: paber, pastapliiats, projektor, seinatahvel, õpik
Hindamiskriteeriumid:
	Väljund
	Arvestatud 

	· oskab aktiivselt lugeda

	Lugemise käigus liigendab informatsiooni kategooriate kaupa. 


	· oskab olemasoleva ja tekstist saadud informatsiooni korrastada


	Mõistekaart on koostatud loogiliselt, on kasutatud kogu informatsioon tabelist.  

	· teab Hispaania ja Flandria kunsti 17. sajandi kunstnikke, iseloomulikke joone ja temaatikat  

	Mõistekardis ja tabelis olev informatsioon on vastava tähega õigesti märgitud.



Lisa. TTS Hispaania ja Flandria kunst 17.sajandil
	T(TEAN)
	T(TAHAN TEADA)
	S(SAIN TEADA)

	
	
	

	Informatsiooni kategooriad, mida kasutama hakkame
1. Mõju kunstile  
2. Kunstile iseloomulikud jooned  
2. Temaatika 
3. Tuntumad esindajad 




Vastused:
Mõju: katoliiklik kirik, Caravaggio looming 

Jooned:  naturalism, kirglike usuliste tunnete väljendamine, elulähedus, kujutavate inimeste anonüümsus, varjunditerikkus, õhulisus, valguse mõju edasi andmine, askeetlikus, idealiseerimine, dünaamika, fantaasia, kontrastid, kompositsiooni terviklikkus, vabad juhuslikuna mõjuvad poosid  
Temaatika : kaasaegsed inimtüübid, olmestseen, mütoloogilised stseenid, allegooria, sõjateemaatika, usuline temaatika, lüürilised maastikud, pärast 1623. (paraad)portreed, inimese hingeelu, talupojad, kõrtsistseenid  
Esindajad: Diego Velazques (V), Francisco de Zurbaran (Z), Bartolome Esteban Murillo (M) , Peter Paul Rubens (R), Anthonis van Dyck (D) 
Refleksioon: 
Antud tund oli minu esimene iseseisvalt antud tund. Mina nägin, et minu juhendav õpetaja seletab materjali ainult loengu vormis. Minu eesmärgiks oli proovida kunstiajaloo õpetamisel erinevaid meetodeid kasutada. Esimeseks meetodiks sai TTS-meetod. Arvan, et antud meetod toimis väga hästi. Tunni lõpus korjasin ja järgmiseks tunniks hindasin mõistekaarte. Mina tegin seda kujundava hindamise vormis: tõin välja töö positiivseid külge ja kirjutasin, mida võiks paremini teha. Juhendav õpetaja ütles, et tunnis tuli rohkem tähelepanu distsipliinile pöörata ja tempo oli aeglane. Positiivne oli tema sõnul see, et mind oli hästi kuulda, olin julge, veenev ja enesekindel. 
